

率先改革谋突破 大胆探索激活力

政务要闻

洛龙区实施民生实事项目人大代表票决评估制,践行全过程人民民主 247名人大代表票决10件重点民生实事

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 姚嘉慧)“让人大代表票决人民群众最关心、最期盼、最急需解决的民生项目,真正体现了为民办实事的深刻含义。”昨日,洛龙区人大代表、古城街道办事处主任田艳庄重投上一票后,激动地表示。

在当天举行的洛龙区十六届人大三次会议第二次全体会议上,包括田艳在内的247名人大代表以无记名投票方式,从13个候选项目中选定10件2023年区级重点民生实事。

民生实事项目人大代表票决评估

制,是指政府在广泛征求人民群众意见、建议基础上提出民生实事候选项目,经人大代表在人民代表大会会议期间以投票表决方式选择决定民生实事项目,交由人民政府组织实施,并接受人大代表和人民群众监督的制度。

为充分体现民意,在民生实事项目意见征求环节,洛龙区以书面、座谈、调研等方式,向区直属单位、各镇(街道)、区人大代表和广大群众广泛征求意见,共征集到交通、教育等方面39个项目。经充分研究论证,洛龙区委常委会会议研究后候选了13个项目。

在这次区人代会上,经过人大代表无记名投票,最终票决出了10件重点民生实事,涉及安置房项目建设、基层医疗机构提质升级、城镇老旧小区改造、农村人居环境整治、公共服务社区化等方面,件件都与老百姓切身利益有关。

以城镇老旧小区改造民生实事为例,今年洛龙区计划改造龙泰A区、龙泰B区、龙泰C区等6个城镇老旧小区,可惠及群众5800户。

“实行民生实事项目人大代表票决评估制,是洛龙区坚持以人民为中心的发展思想的集中体现,也是践行全过程

人民民主的一次新实践。”洛龙区人大常委会相关负责人表示,区人大常委会将把民生实事项目的实施情况列入年度监督工作计划,运用多种形式持续跟进、监督落实,确保民生实事项目年内圆满完成。

按照该区工作安排,经人大代表票决确定后,10件重点民生实事将及时交由洛龙区政府负责实施。



扫码观看现场视频

我市新增36家省工程技术研究中心

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟 拓如印)省科技厅日前公布2022年河南省工程技术研究中心认定建设单位,我市36家单位榜上有名。

此次我市获批认定建设的36家省工程技术研究中心主要集中在电子信息、先进制造与自动化、新材料、新能源与交通、生物医药、资源环境与社会事业、现代农业等产业领域。截至目前,我市的省工程技术研究中心总数已增至358家。

省工程技术研究中心是依托省内某一行业或领域内具有较高技术水平的科研机构、高校或企业组建的研发中心,其任务是针对行业发展中的重大关键、共性技术问题,开展研发和成果的工业化、产业化,推动相关行业、领域的技术进步和产业发展。各省工程技术研究中心将充分发挥示范带头作用,积极开展产业共性技术研发,推进产学研协同创新,促进研发和成果的工程化、产业化,不断提升开放服务能力。



扫码查看详细名单

老城区一小区试点加装智慧路灯充电桩,为全市首例

照明、充电“一杆两用”? 这个可以有!



该小区的智慧路灯充电桩

路灯杆能给汽车充电?近日,老城区南关街道的教师新村小区便有了这样的“新装备”。

昨日下午,记者来到该小区,见到了“新装备”——智慧路灯充电桩。单看外形,这几个智慧路灯充电桩似乎与大街小巷的路灯别无二致,灯杆通体灰色,路灯采用LED光源。不过,在灯杆底端,多出了一个小型显示屏和刷卡区,以及新能源汽车专用的充电接口。

“我们的路灯不仅能照明,还能为新能源汽车充电。”该小区老旧小区改造项目的安全负责人田磊介绍,智慧路灯充电桩以灯杆为基础,对原有路灯线路进行优化改进,接入防雨避雷的嵌入式充电桩,既节省了土地及空间资源,又降低了加装充电桩的线路搭建成本,

实现“一杆两用”。

“我想买辆电车代步,但小区里没有充电的地方,飞线充电又不安全,买车的想法就一直搁置。”小区居民袁女士说,看到小区里加装了智慧路灯充电桩,她急忙把这一好消息分享给家人,自己的买车计划也提上了日程,“以后每天在家门口就能充电,真方便!”

张先生是小区里的老住户,今年70多岁。“之前孩子回来找我,总得把车停老远才能找个充电的地方,还得拎着大包小包走回来。”张先生看着几个灯杆笑得十分开心,“以后充电方便了,孩子

们也能多回来陪陪我。”

去年以来,教师新村小区被纳入老旧小区改造项目,先后实施了外立面美化、道路拓宽硬化、健身设施优化、电梯加装等改造提升。随着小区内新能源车数量日益增多,充电成了“刚需”,有关部门便进一步优化设计方案,在全市首次试点加装智慧路灯充电桩,让老旧小区更加智慧宜居。

目前,小区内的智慧路灯充电桩已建设成功,正积极引入运营团队,即将投入使用。洛报融媒记者 李雅君 通讯员 石智卫 文/图



我市在全省率先推行“承诺换证即可准营”改革



市民之家市场监管服务窗口

优化营商环境出实招,一纸承诺即可准营!记者昨日从市市场监管局获悉,自即日起,我市在全省率先推行“承诺换证即可准营”改革。

今后,当药品经营许可证(零售)、第三类医疗器械经营许可证企业名称、法定代表人等17个无须现场核查的事项发生变化时,企业只需作出承诺,到市场监督管理部门办理相应的许可备案业务后即可准营。

河南省百家好一生医药连锁有限公司是洛阳“承诺换证即可准营”举措推出后的首家获益企业。昨日上午,企业相关负责人到洛阳市民之家服务窗口办理200余家门店的法定代表人变更业务,仅提供一份变更法定代表人承诺书,市场监管部门当天全部办结,保证企业经营不停工、不断档、不歇业。

市市场监管局相关负责人介绍,推行“承诺换证即可准营”是该局破解准

17个无须现场核查的事项

- 药品经营许可证(零售)经营范围变更(核减)、药品经营许可证(零售)企业名称变更、药品经营许可证(零售)质量负责人变更、药品经营许可证(零售)企业负责人变更、药品经营许可证(零售)注册地址变更(文字性变更)、药品经营许可证(零售)法定代表人变更、药品经营许可证(零售)换发(仅限“承诺换证即可准营”)、药品经营许可证(零售)补发、药品经营许可证(零售)注销、第三类
- 医疗器械经营许可证企业名称变更、第三类医疗器械经营许可证法定代表人变更、第三类医疗器械经营许可证企业负责人变更、第三类医疗器械经营许可证经营场所变更(文字性变更)、第三类医疗器械经营许可证经营范围变更(核减)、第三类医疗器械经营许可证库房地址变更(文字性变更)、第三类医疗器械经营许可证换发(仅限“承诺换证即可准营”)、第三类医疗器械经营许可证补发

入容易准营难问题,持续深化“放管服”改革的又一创新举措。下一步,该局将持续减环节、减材料、减时间、减成本,立足市场主体准入准营职能,坚持以满

足企业需求为导向,以经济恢复发展主动赢得全局工作的主动。

洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真 黄辉 文/图



“洛阳创新”被行业权威年鉴收录



东方红MH804丘陵山地拖拉机(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 陶建华)记者从中国一拖获悉,由该企业研制的国内首款丘陵山地专业型拖拉机东方红MH804系列产品,近日被《2022年中国农业年鉴》《2022年中国农业机械年鉴》双双收录,标志着全国农机行业对该项“洛阳创新”的高度认可。

作为业内颇具权威性的年鉴,《2022年中国农业年鉴》《2022年中国农业机械年鉴》分别以《填补了国内丘陵山地专业型拖拉机产品空白》《中国一拖实现国内丘陵山地专业型拖拉机产品国产化替代》为题,对MH804系列产品作出高度评价。

东方红MH804系列产品采用的核心技术均由中国一拖自主研发,其关键零部件自主化率达95%,主要技术指标完全满足丘陵山地作业需求,可有力保障我国丘陵山地专用拖拉机产品及技术的自主、安全、可控。目前,相关产品已完成整体试制与功能性验证,正在开展最终改进与生产准备,计划于下半年全面推向市场。

扎根本土文化土壤 叫响洛阳文化品牌

“洛阳有着悠久灿烂的历史文化,是我们考古研究的一方沃土!”日前,省委宣讲团成员、中国社会科学院考古研究所研究员何毓灵来到市文物局,为全市文博系统的150余名工作人员开展专题宣讲。

何毓灵主要从事夏商周时期的考古发掘与研究,长年坚守在殷墟考古发掘第一线。在此次宣讲中,何毓灵结合自身研究领域,细致解读夏商周时期的器具发展沿革,阐释洛阳的历史文化地位,就全市文博系统相关工作提出意见建议。

“中华优秀传统文化是中华民族的根本和灵魂,文物发掘与研究保护是一项寻根溯源的工作,有利于我们更好地传承优秀传统文化。”何毓灵表示,洛阳近年来在文物发掘与研究保护领域佳绩频出,全市文博系统应扎根本土文化土壤,深入发掘研究洛阳历史文化资源,叫响古都洛阳文化品牌。

党的二十大报告提出,要推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。“中华文化源远流长,从未中断,塑造了我们伟大的民族,这个民族还会伟大下去。”何毓灵表示,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,从中华优秀传统文化中汲取养分,充分利用新技术手段,激发全民族文化创造活力。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 李永刚

涧西区:

加快打造体育服务综合体

近日,洛阳市西苑九将体育综合体项目加紧施工。

该项目位于涧西区祁连路与太行路交叉口东北角,总建筑面积15300平方米,是西苑国投与河南邓亚萍基金洛阳子基金合作打造的体育服务综合体。项目建成投用后,将为区域居民提供综合性体育社交场馆,提升体育场地及服务供给水平,助力洛阳青年友好型城市建设。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 杨帆 邱瑞 摄

